

## INFORMOVANÝ SOUHLAS PACIENTA S VYŠETŘENÍM

### MAGNETICKOU REZONANCÍ

#### Vážená paní, Vážený pane,

Na základě Vašeho zdravotního stavu Vám bylo lékařem indikováno vyšetření magnetickou rezonancí. Rádi bychom Vás informovali, jak se na dané vyšetření správně připravit, a co lze pomocí této metody zobrazit.

#### • Co je MR vyšetření:

Jedná se vyšetření pomocí silného magnetického pole, které se během vyšetření mění vlivem tzv. radiofrekvenčních pulsů vysílaných přístrojem. Tyto pulsy jsou zdrojem silného hluku, proto pacienti po celou dobu vyšetření mají sluchátka.

MR vyšetření je vynikající zobrazovací metoda k diagnostice onemocnění mozku, míchy, páteře, kloubů, svalových onemocnění a ve speciálních indikacích k došetření onemocnění dutiny břišní, močových cest, gynekologických orgánů, hrudníku či srdce.

#### • Jak se připravit na MR vyšetření:

Dostavte se prosím na vyšetření bez kovových šperků a hodinek či piercingu. Doporučujeme výběr pohodlného spodního prádla bez knoflíků a kovových doplňků včetně např. kostic. Před vyšetřením s předpokládaným užitím kontrastní látky je třeba lačnit cca 2 hod před vyšetřením. U objednání na vyšetření Vám bude sděleno, zda máte lačnit či ne.

**Speciální přípravu** vyžaduje u pacientů k došetření onemocnění **orgánů malé pánve**, tj. prostaty, dělohy, vaječníku, vejcovodů. U těchto vyšetření žádáme všechny pacienty, aby v den vyšetření ráno užili glycerinový čípek k vyprázdnění konečníku, a před samotným zahájením vyšetření se šli vymočit. Tato příprava je nutná, vyšetření nebude zatíženo artefakty z pohybů hladké svaloviny svěračů.

Během vyšetření se zaměřením na orgány malé pánve viz. výše a došetření onemocnění tenkého střeva často aplikujeme nitrožilně Buscopan, je to látka, která krátkodobě zneostřuje vidění, doba tohoto účinku je velmi individuální cca 30-180min. Proto prosíme, abyste zvážili způsob dopravy, není vhodné bezprostředně po skončení vyšetření řídit jakékoliv motorové vozidlo či kolo.

• Otázky nutné k zodpovězení: (označte prosím správnou odpověď)	ANO	NE
Máte kardiostimulátor?		
Jste těhotná? Který týden?		
Máte kochleární implantát, inzulinovou pumpu, elektromodulační přístroj?		
Máte kovové implantáty v těle? (kovové cévní svorky, stenty, kovové kloubní náhrady, nitroděložní tělísko, srdeční chlopeň, kavální filtr) Pokud ano, jak dlouho je máte v těle?		
Máte cizí kovové těleso v oku či jinde v těle? Střepiny? Projektil?		
Máte zelený zákal?		
Máte závažné onemocnění ledvin či léčíte s diabetem?		
Měli jste již MR vyšetření? Kdy a kde?		
Souhlasíte s přeposláním Vašeho vyšetření do jiného zdravotního zařízení k případné lékařské konzultaci?		

#### POKUD MÁTE VOPEROVANÝ KARDIOSTIMULÁTOR, NESMÍ SE MR VYŠETŘENÍ provádět!

Na našem MR pracovišti není možné vyšetřit pacienty s kardiostimulátorem a kochleárním implantátem.

Inzulinovou pumpu i elektromodulační přístroje je třeba odpojit, hrozilo by jejich trvalé poškození a v případě kardiostimulátoru i okamžitá smrt srdeční zástavou.

Není doporučeno, vyjma zcela nezbytných případů, vyšetřit ženy v I. trimestru těhotenství.

Pacienti trpící klaustrofobií či děti je možné po domluvě vyšetřit v celkové analgosedaci či anestézii za krátkodobé hospitalizace.

#### • Jaký je postup při provádění výkonu:

Při vyšetření ležíte ve vyšetřovacím tunelu v poloze na zádech. Délka vyšetření se pohybuje od 15 do 45 minut, podle typu vyšetření. **Během vyšetření je nutné ležet v naprostém klidu! Dle rozhodnutí vyšetřujícího lékaře Vám může být aplikována kontrastní látka nitrožilně.** Kontrastní látka se během krátké doby beze zbytku z Vašeho těla vyloučí.

Po celou dobu vyšetření budete v kontaktu s personálem pracoviště pomocí signalizačního tlačítka a mikrofону. Při ukládání na vyšetřovací stůl Vám bude vloženo do ruky signalizační zařízení (ovládač zvonku), kterým si můžete v případě jakýchkoliv potíží přivolat personál pracoviště. Na uši dostanete sluchátka - vyšetření je hlučnější.

#### • Jaké jsou možné komplikace:

Velmi ojediněle může dojít k alergické reakci po nitrožilním podání kontrastní látky.

#### • Jaký je režim pacienta po výkonu:

Po ukončení vyšetření můžete odejít domů okamžitě, pouze v případě podání kontrastní látky Vás žádáme, abyste vyčkali v čekárně cca 30 minut, pro případ velmi vzácně se vyskytujících nežádoucích účinků.

razítko a podpis indikujícího lékaře	razítko a podpis radiologického asistenta, lékaře - radiologa
--------------------------------------	---


**Prohlašuji**, že mi byl náležitě objasněn důvod, předpokládaný prospěch, způsob provedení, následky i možná rizika a komplikace plánovaného vyšetření. Měl/a jsem možnost se zeptat lékaře na všechno, co mě ve vztahu k vyšetření zajímá a obdržel/a jsem vysvětlení, kterému jsem porozuměl/a. S provedením výše uvedeného vyšetření souhlasím.

Bylo mi podáno vysvětlení, že v případě výskytu neočekávaných komplikací vyžadující neodkladné provedení dalších výkonů k záchraně mého života nebo zdraví, budou tyto výkony provedeny.

Zároveň uděluji souhlas přeposláním mého vyšetření do jiného zdravotního zařízení k případné lékařské konzultaci.

**Identifikační údaje pacienta:**

**V Krnově dne:**

Jméno:	Rodné číslo:	Podpis:
		

**Identifikační údaje zákonného zástupce, opatrovníka:**

Jméno:	Rodné číslo:	Podpis: